

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Каюмовой Хурилико Тагайевне «Воспитание патриотизма, миролюбия и толерантности учащихся начальных классов на основе педагогической культуры таджиков», представленной на соискание учёной степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Актуальность темы исследования заключается в том, что, в связи с перестройкой общественной жизни в Республике Таджикистан, особое значение приобретают национальные духовные ценности, в том числе педагогическое наследие его великих мыслителей. Так как изучение педагогической мысли народа и педагогических идей, отдельных его великих представителей, даёт возможность, с одной стороны, учесть национальные особенности народа в процессе обучения и воспитания подрастающего поколения, с другой, на этой основе обеспечить повышение качества учебно-воспитательного процесса в школах Республики Таджикистан.

Автор диссертации считает, что в этом плане особое значение имеет патриотическое воспитание, миролюбия и толерантности школьников.

В работе всесторонне проанализированы научные произведения таджикско – персидской поэзии эпохи средневековья, пронизанной общечеловеческими и гуманистическими идеалами, обладающими высокой педагогической ценностью в воспитании патриотизма, миролюбия и толерантности.

Диссертант подчеркивает, что сегодня использование педагогических идей мыслителей прошлого и народных традиций в решении проблем воспитания духовно-нравственных качеств учащейся молодежи в процессе обучения, как никогда, необходимо. Нравственные качества, любовь к Родине, чувства толерантности начинают формироваться у учащихся в младшем школьном возрасте.

В процессе проведения экспериментальной работы диссертант использовала системно-деятельностный подход, позволяющий выявить качественные характеристики и особенности морального выбора, анализируемые ни в отдельности, а в их совокупности и динамике. Немаловажное значение имеет и то, что она также уделила особое внимание процессу вхождения учащихся начальных классов в сложный человеческий мир ценностей, привитию умения давать нравственную оценку своему поведению и поступкам других.

Цель автора состоит в теоретическом и методологическом обосновании способов воспитания таких ценных свойств личности, как патриотизм, миролюбие и толерантность у учащихся начальных классов на основе народного педагогического наследия таджикского народа.

Научная новизна состоит в том, что соискателем разработаны концептуальные подходы и рекомендации для учителей начальных классов, базирующиеся на понятиях «патриотизм», «миролюбие» и «толерантность».

Судя по содержанию автореферата, его научный аппарат и структура не нарушен. Автореферат и опубликованные автором работы отражают основное содержание диссертации. Текст читается легко и с большим интересом.

В заключении обобщаются основные результаты, и предлагается ряд практических рекомендаций по использованию в учебно-воспитательном процессе идей нравственных нравственного воспитания учащихся начальных классов в духе патриотизма, миролюбия и толерантности, направленных на воспитание нового поколения в духе гуманизма, человеколюбия, доброты, дружбы, братства, трудолюбия и способного воспитать полноценную личность; отмечаются перспективы разработки данной темы.

Несмотря на положительные стороны и достижения в исследовании столь важной и актуальной для таджикского общества проблемы, хочется всё же отметить, что в тексте автореферата местами встречаются

грамматические ошибки и стилистические погрешности, слитно написаны слова.

Указанные замечания не влияют на общую оценку диссертационного исследования. Работа вносит определённый вклад в педагогическую науку.

Автореферат диссертации охватывает основные вопросы исследуемой проблематики и решает поставленные в ней задачи. Диссертация написана хорошим научным стилем, с привлечением широкого круга источников и литературы, что подтверждает её репрезентативность, а также грамотно оформленный научный аппарат исследования.

Диссертация Каюмовой Хурилико Тагайевны на тему «Воспитание патриотизма, миролюбия и толерантности учащихся начальных классов на основе педагогической культуры таджиков» соответствует критериям, установленным «Положением о порядке присуждения учёных степеней», часть 2, п. 9, 10 (Утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 23 сентября 2013 года № 842), а её автор вполне заслуживает присуждения учёной степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Доктор педагогических наук, доцент,
заведующая кафедрой методики преподавания
русского языка и литературы Таджикского
национального университета

Ходжиматова

Гульчехра Масайдовна

Контактная информация: 734025, РТ, г. Душанбе,
пр. Рудаки, 17.

Тел.: +992 93 100 2058

E-mail.: hojigul@mail.ru

Подпись Ходжиматовой .М.
подтверждаю:
Начальник УК ТНУ



Тавкиев Э.Ш.

09.04.2020 г.